

一个人格局越来越大的3种迹象

网上有句很火的话：“你站在2楼往下看，楼下全是垃圾；你站在80楼往下看，楼下皆是美景。”

人生是美景还是垃圾，取决于你所处的位置和看问题的高低，这就是所谓的格局。

站得够高，天大的事也会变得渺小如斯；站得太低，再小的事也宛如天大的难题。

目光短浅，视线所至满目狼藉；看得够远，未来皆是无限可期。

曾国藩也说：“谋大事者首重格局。”

意思是成大事的人，必须要先有大格局。

因为一个人的格局，决定了他能谱写出怎样的结局。

当一个人出现下面这3种迹象时，说明TA的格局正在越来越大。

做事不怕慢

俗话说：“不怕慢，就怕站；站一站，二里半。”

意思是做任何事，不怕速度慢，只怕就在原地站。

因为人生这条路很长，为了眼前的蝇头小利就停止了前进，势必会错过前方的风景。

话说上世纪初，欧洲有两个著名的表匠菲尔德和汉斯，他们都想研究出一块最好的手表。

但菲尔德的技术更胜一筹，率先一步研制出了一款防水的自动表。

在他准备进一步改良时，汉斯打听到他还在经营着草帽生意，就出高价去收购他的草帽。

于是，菲尔德就忙着去做草帽生意了。

而汉斯则埋头钻研，终于先一步研究出了一款新型的表，并且迅速地占领了市场。

这款表就是“劳力士”，至今仍为手表行业中的佼佼者。

菲尔德虽然靠着草帽生意捞到了一桶金，却因此丧失了名扬表坛的良机。

他不是败给了汉斯的技术，而是输给了自己的格局。

真正厉害的人，看到的从不止

是眼前的利益。

他们不会拘泥于眼前的半亩方塘，而是何时何地都不忘远方的星辰大海。

曾听过一个金蝉定律，说美国有一种蝉，必须在暗无天日的地下生活17年，才能变成知了。

若是没有前16年的忍耐和等待，就不会有第17年一飞冲天的逆袭。

人生的许多收益并不像自动贩卖机一样，投币下去就会立见成效。

而是像农夫撒下种子，要经历春耕夏耘秋收冬藏，才会还你一个硕果累累。

也许有时候你会倍感无力，明明已经尽力，结果却还是不能如意。

但请不要灰心丧气，因为这世上少有一蹴而就的成功。

那些站在山巅的人，都是经过了日积月累的努力，才等到厚积薄发的惊喜。

很喜欢那句话：“耐得住眼前的寂寞，才守得住未来的繁华。”

把眼光放长，路才会更长；经得起岁月漫长，岁月才会还你圆满。

唯有不被一时之利所蒙蔽，一往无前地继续前行的人，才有机会邂逅更为辽阔的天地。

懂得向前看

罗曼罗兰说：“我们在人生的道路上，最好的办法就是向前看。”

一个人，如果总是沉溺于过往，就注定到不了远方。

史记中记载，齐桓公还在做公子时，管仲曾带兵追杀于他。

他被管仲射中了衣带钩，装死才侥幸地逃过一劫。

后来齐桓公即位，一心想要除掉管仲以报当年的仇。

但辅佐他的鲍叔牙却说：“管仲是个不可多得的治国之才，要成齐国霸业非他不可。”

于是，齐桓公就任管仲为丞相，鲍叔牙则退居管仲之下。

而管仲也不负众望，大力推行

改革，使得齐国日

趋强盛，问鼎春秋五霸之首。

三人之所以能够成就千秋大业，皆因格局二字。

面对有过一箭之仇的管仲，齐桓公尽释前嫌委以重任，是王者的大气。

面对曾经敌对立场的国君，管仲不畏生死尽心辅佐，是智者的勇气。

面对一人之下的相位，鲍叔牙拱手相让屈居于下，是仁者的胸襟。

合三人之力，才谱写出了一段“管鲍之交”的古

美谈，也让“九合诸侯，一匡天下”的传奇万世流芳。

人常说：“格局二字，格是人格品性，局是气度胸襟。心胸越大，格局越大；格局越大，成就越大。”

深以为然。

心中有多少度量，就能撑得下多大的船；心中有怎样的格局，就能写出怎样的结局。

人活一世，谁都不会事事如意，都是各有各的难，各有各的伤。

但正如作家刘同所说：“伤是别人给的，痛都是自己好的。”

那些能够笑对人生、自我成就的人，不过是学会了不纠缠，懂得了向前看。

把心放宽，往事才会随风而散；把事看淡，苦难才会化作路上的星光。

不与过往纠缠，才能和今朝把酒言欢；学会了向前看，才能真正

的挥别掉过往。

心中藏忧患

古人说：“居安思危，思则有备，有备无患。”

意思是，在安逸的环境里，也要保有危机意识、认真地思考未来，才能有备无患。



瑛子和秀秀是同一年参加工作的，可进了国企两人的境遇却大不相同。

秀秀很满意自己的铁饭碗，除了本职工作外就在办公室里吹吹空调、逛逛淘宝，日子过得很是惬意。

而瑛子一进单位就报了会计培训课，利用一切闲暇的时间来学习。

周遭的同事常打趣她，女孩子朝九晚五的最稳定了，何必自讨苦吃瞎折腾呢？

可瑛子却说：“现在虽然是稳定，但谁也不能保证以后不会有变数，多学点东西有个退路总是没错的。”

结果几年之后单位改制了，秀秀被变相辞退了，而瑛子因为考下了中级会计证成功地调岗，反而升职了。

又辗转了两三年，秀秀换的工作依旧是杯水车薪，而瑛子已经拿下了注会证，成功地跳槽，薪水又翻了数倍。

俗话说：“马行软地易失蹄，人贪安逸易失志。”

因为过分的安逸会麻痹人的神经、消磨人的斗志。

在年轻时选择了安逸，后半生就注定要颠沛流离。

那些偷懒和散漫，最终不是变成了挡住你的高墙，就是变成了困住你的泥潭。

作家吴军说：“很多人成不了大气候，不是因为能力不行、机会不够，而是因为过早地选择了安逸的生活，停止了奔跑。”

不沉迷于安逸、居安思危，是一种了不起的智慧，更是一种非凡的格局。

因为它背后，是时刻保持头脑清醒，和对未来的警醒。

别在该奋斗的年纪里选择安逸，老了才能把日子过得云淡风轻；在风平浪静时能居安思危，才能在狂风暴雨时从容应对。

欲成大器，先有格局。欲成大器，先有格局。

而所谓格局，不过是眼中有尺，心中有量。

把目光放长，才能不掉入一时之利的陷阱，错过远方的风景。

学会向前看，才能释怀掉过往，与今朝把酒言欢，再创明天的辉煌。

心中藏忧患，才能时刻保持清醒，和对未来的警醒，一路逆风前行。

愿往后余生的每个日子里，你都能把格局放宽，活出最好的模样！

一切众生皆有佛性，因妄想执著不能证得。

必须要控制自己的欲望 淨空老法師開示

《淨影疏》裡頭說得也不錯，煩惱習氣什麼最重？欲望。欲望沒有止境、沒有底限，所以古人對於這樁事情是嚴厲的防範，從小就教導不貪、不瞋、不痴。佛如是教人，中國古代老祖宗，古聖先賢，沒有一個不重視教人離欲；佛法是完全斷絕，世間法要有節度，不能太過分，太過分感召來的是災難。

今天的世界，為什麼會變成這個樣子？就是人的欲望被物質、金錢引發出來了，這一發出來之後沒有辦法收拾，他回不了頭。他有一個億還想十個億，有十個億還想一百個億，有一百個億他想一千個億，有一千個億他想一萬個億，乃至於把整個地球給他，他都不滿足，這個災難就來了，為什麼？你沒有那麼大的福報。

欲望跟福報要相稱。人間福報大小不一樣，地位高下不一樣，你在什麼樣的地位，擁有什麼樣的財富，它有一個標準，不超過這個標準非常好，那叫享福；超過這個標準，雖然得的多，你沒有福報。為什麼？你有煩惱，你操心，患得患失，起心動念，言語造作你在造罪業。

罪業就很可怕，往前面看，來生就是三途，說不定就墮地獄，那個時候後悔莫及。必須要控制自己的欲望，這就是壞諸欲壘的意思，要把它戰勝。中國古聖先賢把這個擺作第一條。

釋迦牟尼佛講經教學，八相成道說法，第一條是「破煩惱城，壞諸欲壘，洗濯垢污，顯明清白」，這在第一條。我們科題上是破迷啟悟，顯明清白就開悟了，前面三句是破迷。擺在第一條你就曉得，它不是小問題，它是大問題，你這一生將來是到善道、是到惡道，還是到淨土，關鍵在此地。

六道凡夫哪個沒有欲望？沒有欲望他就成佛、成阿羅漢了，最少他也是阿羅漢，見思煩惱斷了，他還有塵沙、無明。所以佛在《華嚴經》上告訴我們，「一切眾生本來是佛」，這句話是真的不是假的，確確實實是佛。佛為什麼變成六道凡夫？就是被欲望所累，因為你有欲望，你變成六道凡夫。

欲望天天增長，沒有衰退，所以愈迷愈深，業愈造愈重。你做的那些事情，無論是好是壞，統統為的是欲望，不知道欲望是假的。這個欲望的因感召的果報，這個果報就是六道，六道從哪裡來的？就這麼來的。所以六道輪迴是自己造的，自己的善業造三善道，自己的惡業造三惡道。

在輪迴當中無非是自作自受，與別人不相干，別人來勸我們作惡，主宰在自己，如果我心裡清楚明白，不造業。不但不造惡業，善業也不作，為什麼？善業生三善道，出不了六道輪迴，在六道

裡頭日子好過一點而已。既然出不了六道輪迴，佛給我們講的話是真的，無量劫當中，你肯定在惡道的時間長，在善道的時間短，這是事實，多麼可怕！我們中國人雖然講回頭，沒有完全斷掉，中國聖人教人適可而止，不要太過分；佛法不是的，佛法適可不行，一定要斷乾淨。這就是佛法所要求的，你要達到明心見性，中國老祖宗不要求這個，只要求你能做到聖賢君子就滿足了，標準不一樣。中國法叫世間法，沒有離開六道輪迴，佛法是要教你離開六道輪迴，離開十法界，所以它要求比中國人高，要真斷掉。

观音堂组织的佛经学习活动有：周一至周五每晚 7:30pm-8:30pm《无量寿经》；周日 9:00am-11:30am《金刚经》。请登陆 zoom，ID:97826380822（不需要密码和注册）；或拨电话 1307158592 再拨 ID:97826380822# 参加网课，欢迎大众踊跃参加！

观音堂每个周日念佛时间：时间：1:30pm-4:00pm（报名参加）
观音堂地址：401 E Jefferson St, Suite 108, Rockville, MD 20850（周末开放，其他时间来访问请先电话预约）
观音堂电话：301-683-8831, 240-621-0416

观音堂

7-162

401 East Jefferson St., Suite 108
Rockville, MD 20850



301-683-8831, 240-621-0416

guanyintangusa@gmail.com

https://www.guanyintang.org

净化心灵 超脱烦恼
智慧人生 学佛念佛
离苦得乐 同登极乐



开放时间与活动安排

星期六、 佛菩萨大纪念日	10:00 - 14:00
星期日	10:00 - 16:00 (13:30 - 16:00 念佛)
其它时间	打电话预约
每周日在 ZOOM 线上 举行学佛经共修活动	

欢迎大众来学佛祈福

南无阿弥陀佛